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Fiche TD N° 4

Exercice N 1 :

Afin d'obtenir de la neige carbonique provenant du CO», celui-ci est obtenu a partir de
la combustion de I'heptane (C7Hi¢). On prévoit de produire 500 kg de neige carbonique
par heure.

Si 1'on considére que 50 % du CO: peut €tre converti en neige carbonique, combien
doit-on utiliser d'heptane ?

Exercice N 2 :

NaxSO; est utilisé pour €éliminer 'oxygéne de 1'eau de chaudiére (agent de corrosion).
Combien de Na>SOs3 doit-on théoriquement utiliser afin de se débarrasser de 1'oxygéne
se trouvant dans 5000 tonnes d'eau contenant 10 ppm d'oxygeéne dissout et maintenir
35 % d'excés de NaxSO3 ?

Exercice N 3 : traité au cours

D’aprés les renseignements portés sur la figure ci-dessous, quel est la quantité de la
solution qu’on doit recycler pour obtenir les cristaux a 4% d’humidité. Déterminer les
inconnues dans ce systeme : C, R, Xg, Xa, W,...

Donnée : solubilit¢ de KNO3; = 0.6 Kg de KNOs / 1 Kg de H>2O

W= Purge=eau évaporée
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A, Xa
— Evaporateur <
F=1000kg/h
50% eau 20% KNO3, 80% H:0
50% KNOs3
R, Xr
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C : cristaux KNO; a 4% H,0

(
| 12

S




Université des Sciences et de la Technologie d’Oran
Mohamed Boudiaf- USTO-MB
Faculté de Chimie — Département de Génie des Matériaux
L3/Génie de Procédés
Bilans Macroscopiques / 2023-2024

o
L

Exercice N 4 :

L'analyse d'un effluent se jetant dans une riviere montre qu'il contient 180 ppm
de sulfate de disodium, en masse. Si on ajoute 10 kg de sulfate de disodium régu-
lierement pendant une période de 1 h, 1'analyse de I'eau indique 3 300 ppm de
Na>SO4. Calculer le débit de I'effluent.

Qms = 10 kg.h™*
- Na2804 (WB = 1)
Na,SO,4 a 180 ppm N2,SO, 2 3 300 ppm
qu = ? dms = ?
> Meélangeur —>
wa =0,18.107 ws = 3,3.107

Exercice N5 :

On neutralise intégralement, avant son rejet en station d'épuration, 200 kg

d'acide sulfurique 9,6 % par de la lessive de soude a 31 % (pourcentages
massiques). Etablir le bilan complet de cette neutralisation et calculer la teneur de
la solution résultante en sulfate de disodium (% massique et molaire).

B = ? kg NaOH
\%Y%: 5 0,31
A=200 kg H,SO4 Na,SO, 7
—p! Neutraliseur >
wy = 0,096 H,0
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